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ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ ОБЛІКУ ТА АУДИТУ РОЗРАХУНКІВ З 

ОПЛАТИ ПРАЦІ В БЮДЖЕТНИХ УСТАНОВАХ 

 

Сучасний стан економічної системи в Україні вимагає ефективної 

організації обліку та аудиту розрахунків з оплати праці у процесі фінансового 

управління ресурсами у бюджетних установах. Особливість обліку в 

бюджетних установах, полягає у прозорості використання бюджетних коштів, 

забезпечення справедливості в оплаті праці. Стрімкі зміни у законодавстві, 

ускладнений політичний стан, занепад економіки на макро та мікро рівні, 

обумовлює актуальність питань обліку розрахунків з оплати праці.  

Розуміння особливостей організації обліку та аудиту розрахунків з оплати 

праці в бюджетних установах стає надзвичайно важливим в аспекті 

правильності проведення розрахунків, відображення синтетичного та 

аналітичного обліку. Тож, аби попередити виникнення помилок, необхідно 

застосовувати методи та інструменти внутрішнього аудити, визначити 

особливості їх використання в бюджетних установах з урахуванням специфіки 

та вимог діючого законодавства. 

Наразі для коректного проведення розрахунку із заробітної плати в 

бюджетній організації, потрібно приділити багато уваги регламентованій 

податковій звітності. Нормативна база з питань оплати праці впливає на розмір 

посадових окладів, встановлення надбавок за тяжкі умови праці, розмір 
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мінімальної заробітної плати, надбавки за вислугу років або надбавки за 

постановами Кабінету Міністрів України та інші. 

Роль бухгалтерського обліку та аудиту в управлінні розрахунками з 

оплати праці бюджетної установи - це забезпечення відображення всіх 

операцій, пов'язаних з виконанням кошторису витрат і узагальнення даних 

обліку та відображення всіх розрахунків з оплати праці дозволяє керівнику 

бюджетної установи приймати обґрунтовані управлінські рішення, аналізувати 

роботу установи, здійснювати та контролювати цільові витрати на оплату праці 

на основі затвердженого кошторису [1]. 

Головним аспектом організації обліку є суцільне дотримання існуючих 

національних стандартів та положень про працю, які ґрунтуються на 

міжнародних стандартах та регулюють фінансову звітність бюджетних установ. 

Таким чином, кожна бюджетна програма має належність до дотримання вимог.  

Окрім, запропонованого внутрішнього аудиту, кожна бюджетна установа 

обов’язково підлягає державному незалежному фінансовому контролю та 

аудиту. Зовнішній державний аудит вимагає проведення великої організаційної 

роботи зі сторони бюджетної установи, а саме підготування відповідної 

первинної документації на основі якої здійснюються розрахунки з заробітної 

плати та обґрунтувати їх, якщо цього вимагає аудитор.  

Під час перевірки аудитор перевіряє чи дотримуються розрахунки з 

оплати праці встановлених законодавчих актів, внутрішніх наказів та 

колективного договору. Також, проводиться аналіз обчислень заробітної плати, 

нарахування податків. Аудит допомагає дослідити ефективність використання 

фінансових ресурсів, дозволяє виявити зловживання бюджетних коштів або 

недоречні видатки. Метою такої перевірки є доцільність, законність 

використання бюджетних коштів. 

У зв‘язку з цим Подмешальська Ю.В. зазначає: «Аудит розрахунків з 

оплати праці, як правило, займає більшу частину аудиторської перевірки, 

оскільки ця ділянка обліку досить специфічна та вимагає від аудиторів 

особливої уваги і зосередженості» [2]. 
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Таким чином, організація обліку та аудиту розрахунків з заробітної плати 

у бюджетних установах вимагає не лише професіоналізму бухгалтерії, але й 

дотримання нормативно-правової бази. Впровадження ефективного 

внутрішнього контролю є важливим етапом забезпечення фінансової прозорості 

в управлінні бюджетної установи. За результатами внутрішнього аудиту можна 

удосконалити систему управління. 
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СУЧАСНІ ВИДИ ЗВІТНОСТІ ЯК ДЖЕРЕЛА АНАЛІЗУ: СУТНІСНА 

СПЕЦИФІКА ТА ЗВ'ЯЗОК З УПРАВЛІННЯМ 

 

Звітність суб’єктів господарювання є основним інформаційним джерелом 

аналітиків, за яким вони провадять дослідження рівня фінансової стійкості, 

конкурентоспроможності, прибутковості та інших важливих показників 

діяльності для виявлення можливостей уникнення викликів зовнішнього та 

внутрішнього середовища й пошуку нових способів розвитку в довгостроковій 

перспективі. Класичний підхід поділу звітності суб’єктів господарювання 

визначає так і її види, як бухгалтерська, статистична та оперативна. Під 

бухгалтерською звітністю розуміють систему показників виробничо-фінансової 

діяльності суб’єкта господарювання. В її складі ще часто акцентують увагу на 

податкових показниках, або іншими словами податковій звітності,  яка є 


	Грицина О.В., к.е.н., доцент,
	завідувач кафедри фінансів, банківської справи та страхування
	Львівський національний університет природокористування
	Шолудько О.В., к.е.н., доцент,
	кафедри фінансів, банківської справи та страхування
	Львівський національний університет природокористування (1)
	Божанова О. В., к.е.н., доцент,
	декан факультету економіки і менеджменту
	Український державний університет науки і технологій
	ogrytsyna@ukr.net
	3. Сталий розвиток бізнесу в Україні: глобальні компанії зберігають прихильність та готові долучатися до процесу відновлення країни – Режим доступу до ресурсу:https://eba.com.ua/stalyj-rozvytok-biznesu-v-ukrayini-globalni-kompaniyi-zberigayut-pryhylni...
	3. The Ultimate Guide to Stakeholder Management – URL: https://www.boreal-is.com/stakeholder-management-ultimate-guide/(Last accessed: 02.04.2024).
	МЕТОДИ УПРАВЛІННЯ ВЛАСНИМ КАПІТАЛОМ КОМПАНІЇ
	ФАКТОРИ ВПЛИВУ НА ДЕПОЗИТНУ ПОЛІТИКУ БАНКУ

